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GRUPO AFÍN POSITIVO

Sean λ ∈ R+ y a ∈ R definimos la transformación afı́n positiva

Tλ,a(x) = λx + a,

Tλ,aTδ,b(x) = (λδ)x + (a + λb).

Definimos sobre el conjunto G := R+ × R la operación

(λ, a) · (δ, b) = (λδ, a + λb).

Entonces (G, · ) es un grupo.
Se define sobre G la medida

dνL =
1

λ2
dλ da,

la cual es invariante bajo traslaciones por la izquierda (medida
de Haar).

ONDÍCULAS

Sea Ψ ∈ L2(R) definida como

Ψ(x) =
1√
π

(
1− x2

)
e−x

2/2.
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Dado (λ, a) ∈ G, definimos:

Ψλ,a(x) =
1√
λ

Ψ

(
x− a
λ

)
.
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Se cumple que ‖Ψλ,a‖2 = ‖Ψ‖2.

CONDICIÓN DE ADMISIBILIDAD

Una ondı́cula es una función Ψ ∈ L1(R) ∩ L2(R) que cumple:∫
R+

|Ψ̂(λ)|2

λ
dλ =

∫
R+

|Ψ̂(−λ)|2

λ
dλ = 1.

TRANSFORMADA DE ONDÍCULA CONTINUA

(WAVELET TRANSFORM)
Sea Ψ una ondı́cula. Para f ∈ L2(R), definimos:

WΨf : G→ C(
WΨf

)
(λ, a) := 〈 f , Ψλ,a 〉 =

∫
R
f (x) Ψλ,a(x) dx,

(
W−1

Ψ g
)
(x) =

∫
G
g(λ, a)Ψλ,a(x)

dλ da

λ2
.

IDENTIDAD DE PARSEVAL

‖f‖L2(R) = ‖WΨf‖L2(G)

EJEMPLO

f (x) = e−x
2/32 sen(x) +

1

5
e−x

2/128 cos(5x)

f

WΨf

g =W−1
Ψ χ[3,+∞[(λ)WΨf

χ[3,+∞[(λ)WΨf

OPERADORES DE LOCALIZACIÓN

Dado σ ∈ L∞(G) y Ψ una ondı́cula, definimos
el Operador de Localización LΨ

σ : L2(R)→ L2(R) como:

LΨ
σ f =W−1

Ψ (σWΨ f ) .

L2(R) WΨ(L2(R))

L2(R) WΨ(L2(R))

WΨ

W−1
Ψ

LΨ
σ TΨ

σ

Es de interés el caso en el que σ(λ, a) = σ(λ).
El trabajo fue apoyado por el proyecto IPN-SIP 20160733 (Maximenko).


